■ Wednesday, March 31, 2021

署第七十五号、第七十六号:

3月30日签署了第七十五 号、第七十六号主席令

政长官的产生办法》已由 中华人民共和国第十三 务委员会第二十七次会 议于 2021 年 3 月 30 日 修

《中华人民共和国香港特 别行政区基本法附件一 香港特别行政区行政长 官的产生办法》予以公 布,自2021年3月31日起

府出动包机将中国政府援

助尼泊尔政府的新冠疫苗

运回加德满都,这也是中

国疫苗首次大规模进入尼

部长贾瓦利等政要参加了

邸举行的交接仪式。

在尼首都加德满都总理官

心感谢中国政府的慷慨捐

助。他还说,中国抗击新

冠病毒的努力值得赞赏,

成功经验值得其他国家学

律宾从中国采购的第一批

科 兴 疫 苗 运 抵 首 都 马 尼

拉, 菲总统杜特尔特率政

府要员亲自前往机场迎

特对中方协助菲方采购科

兴疫苗表示衷心感谢。菲

卫生部长杜克向媒体说,

景下,这些疫苗的抵达正

当其时,将为菲医疗工作

者提供有效保护,也将助

划。此前,中国政府已在2

菲早日启动全民接种计

奥利表示,尼政府衷

29日下午4时左右,菲

第七十六号主席令 说,《中华人民共和国香 港特别行政区基本法附 件二香港特别行政区立 法会的产生办法和表决

国第十三届全国人民代 表大会常务委员会第二 十七次会议于2021年3表决程序》予以公布,自 月30日修订通过,现将

法附件二香港特别行政 区立法会的产生办法和

中国疫苗运抵多国 安全有效性获多方认可

中新社北京3月30日 电 综合消息:近段时间,中 国疫苗接连运抵世界多 国,总供应量超过1亿剂, 多国政要名流带头接种中 国疫苗,其安全有效性被 越来越多的国家认可。

中国疫苗全球供应突 破1亿剂

中国最早承诺将疫苗 作为全球公共产品,积极 推进药物、疫苗研发合作, 为饱受疫情之苦的发展中 国家带来希望。据统计, 截至2021年3月中旬,中国 正在或即将向80个国家和 3个国际组织提供疫苗援 助,全球已有60多个国家 批准中国疫苗注册上市或 紧急使用。

3月26日,国药集团中 国生物北京生物制品研究 所、武汉生物制品研究所 两款中国产新冠疫苗累计 全球供应数量突破1亿剂。

多国政要名流选择中 国疫苗

多国政要、名流带头 接种中国疫苗,用实际行 票。

67岁的巴西副总统莫朗在 首都巴西利亚接种了中国 科兴新冠疫苗。接种后他 在社交媒体发文表示,"我 今天接种了第一剂克尔来 福新冠疫苗,完成了作为 一名巴西公民应尽的义 务。期望巴西大部分民众 都能够尽早接种疫苗。

此前,巴西"球王"贝 利,巴西前总统萨尔内、卡 多佐、卢拉、罗塞夫和特梅 尔,以及巴西经济部长保 罗・格 徳 斯 等 都 接 种 了 中 三国



北京时间3月30日,中方向埃塞俄比亚援助和出 口的新冠疫苗由北京启运。

国科兴新冠疫苗。

乌拉圭总统拉卡列 29 日在首都蒙得维的亚的 家公立医院接种了中国科 兴公司研制的新冠疫苗 拉卡列表示,乌拉圭现在 需要做的是不断推进疫苗 的接种

当地时间29日,尼日 尔在首都尼亚美正式启动 了中国援助新冠疫苗的接 种工作。尼日尔总理拉菲 尼在现场接种了第一剂中 国疫苗。拉菲尼接受采访 动为中国疫苗投下信任 时表示,他去年底确诊感 染新冠病毒,深知这一病 当地时间29日,现年 毒对人体健康的危害,呼 吁民众应积极参与接种

> 津巴布韦总统姆南加 古瓦 24 日在该国旅游城市 维多利亚瀑布城接种中国 科兴公司生产的新冠疫 苗,他也是津巴布韦首位 科兴公司新冠疫苗接种 者。同天内,津反对党领 导人也接种了疫苗。而早 在本月18日,津巴布韦副 总统奇温加已经接种了第 二针中国疫苗

一日内中国疫苗运抵

月28日和3月24日分别向 菲援助了两批疫苗。

同日,中国政府援助 巴勒斯坦的新冠疫苗运抵 巴城市拉姆安拉。

巴勒斯坦卫生部长马 伊·凯拉在交接仪式上表 示,该国疫情暴发后,中国 率先伸出援手,充分表明 中国是巴勒斯坦最可靠、 最值得信赖的好朋友、好 兄弟、好伙伴。他还赞赏 中国坚定履行将疫苗作为 全球公共产品的承诺,向 发展中国家提供无私帮助 29 日上午,尼泊尔政 的高尚举动。

多国认可中国疫苗

从 2 月 24 日至 3 月 23 日,中国国药集团生产的 新冠疫苗在匈牙利投入使 用已有一个月,该国的疫 苗接种率已接近17%,远超 欧盟平均水平。

匈牙利塞梅尔维斯 医科大学校长迈尔凯伊, 贝拉教授近日在接受采 访时表示,中国产国药疫 苗安全性极高,一个月 来,该国未报告任何接种 后出现严重不良反应案 例。迈尔凯伊称,国药疫 苗除了安全有效外,存储 也很方便,易于推广到全 国较小的接种点或家庭 医生手中,可以缓解接种 工作给医疗系统尤其是 医院带来的压力。

委内瑞拉总统马杜罗 本月初在社交网站上宣布 了中国疫苗抵达委内瑞拉 希望的好消息,我们马上 就开始对民众进行大规模 接种"。此前,马杜罗曾多 次称赞中国疫苗的安全性

中方谈东南亚四国外长将访华: 常来常往、越走越亲



外交部发言人华春莹。外交部新闻司 薛伟 摄

中新网北京3月30日电 就四位东南亚国家外长应 邀访华一事,中国外交部发 言人华春莹30日在例行记 者会上表示,此次四国外长 来访,再次体现了中方同东 南亚邻国常来常往、越走越 亲的深情厚谊。

应中国国务委员兼外 长王毅邀请,新加坡外长维 文、马来西亚外长希沙慕 丁、印度尼西亚外长蕾特 诺、菲律宾外长洛钦将于3 月31日至4月2日对中国进 行访问。

年初首次出访就访问了东 南亚国家,此次又邀请四位 东南亚国家外长访华,中方 对此有何期待?

华春莹表示,东南亚国 家是中国陆海相连的友好 邻邦、共建"一带一路"重要 合作伙伴。中方高度重视 发展同东南亚国家关系,始

先方向。去年新冠肺炎疫 情发生以来,中国同东南亚 各国一直以灵活方式保持 密切高层沟通,双方抗疫和 发展合作不断取得积极进 展。王毅国务委员兼外长 几乎遍访东南亚国家,多位 东南亚国家的外长和重要 内阁成员先后访华。此次 四国外长来访,再次体现了 中方同东南亚邻国常来常 往、越走越亲的深情厚谊。

"今年是中国一东盟建 立对话关系30周年,双方 友好交往迈入'而立之 有记者提问,王毅今年 年'。"华春莹指出,中方期 待通过此访,同东盟国家就 当前地区和国际形势加强 沟通,进一步落实高层重要 共识,增强战略互信,深化 抗疫和发展合作,高质量共 建"一带一路",推动中国 东盟关系以及中国同相关 国家双边关系迈上新高度, 更好维护地区和平稳定与

中国国务院办公厅印发

《关于加强草原保护修复的若干意见》

中国国务院办公厅近日印

《意见》指出,要以习近 平新时代中国特色社会主 年,草原保护修复制度体系 义思想为指导,全面贯彻党 的十九大和十九届二中、三 中、四中、五中全会精神,深 想,坚持绿水青山就是金山 况持续改善。到2035年,草 银山、山水林田湖草是一个 原保护修复制度体系更加 生命共同体,按照节约优 完善,基本实现草畜平衡, 先、保护优先、自然恢复为 主的方针,以完善草原保护 修复,草原综合植被盖度稳 修复制度、推进草原治理体 定在60%左右,草原生态功 系和治理能力现代化为主 能和生产功能显著提升,在 线,加强草原保护管理,推

新华社北京3月30日电 进草原生态修复,促进草原 显。到本世纪中叶,退化草 发《关于加强草原保护修复 况,推动草原地区绿色发 的若干意见》(以下简称《意 展,为建设生态文明和美丽 形成人与自然和谐共生的 强管理队伍建设。 中国奠定重要基础。

> 《意见》明确,到2025 基本建立,草畜矛盾明显缓 解,草原退化趋势得到根本 遏制,草原综合植被盖度稳 退化草原得到有效治理和 美丽中国建设中的作用彰

合理利用,改善草原生态状 原得到全面治理和修复,草 原生态系统实现良性循环, 系、加大政策支持力度、加 新格局。

> 《意见》提出了16条工 共12条,包括建立草原调查 体系、健全草原监测评价体 系、编制草原保护修复利用 完善草原自然保护地体系、 加快推进草原生态修复、统 筹推进林草生态治理、大力 发展草种业、合理利用草原 资源、完善草原承包经营制 度、稳妥推进国有草原资源 有偿使用制度改革、推动草 原地区绿色发展。保障措

施共4条,包括提升科技支 撑能力、完善法律法规体

《意见》要求,加强对草 原保护修复工作的领导,省 作和保障措施。工作措施 级人民政府对本行政区域 草原保护修复工作负总责, 实行市(地、州、盟)、县(市、 区、旗)人民政府目标责任 入贯彻习近平生态文明思 定在57%左右,草原生态状 规划、加大草原保护力度、制。落实部门责任,各有关 部门要根据职责分工,认真 做好草原保护修复相关工 作。引导全社会关心支持 草原事业发展,不断增强全 社会关心关爱草原和依法 保护草原的意识,充分发挥 种草护草在国土绿化中的 重要作用。

中国3年打掉涉黑组织3644个 黑恶犯罪得到根本遏制

3644 个,抓获犯罪嫌疑人 23.7万人,黑恶犯罪得到根 本遏制。

门坚持以打击农村黑恶势 力为重点,以"破案攻坚"开 路、以"打伞破网"断根、以 "打财断血"绝后、以"问题 整改"提质、以"组织建设" 强基,打了一场扫黑除恶整 体战、歼灭战,取得了显著 成效。

涉黑组织3644个,涉恶犯罪 22.55万人。 集团 11675 个;抓获犯罪嫌 疑人23.7万人,缉拿目标逃 犯 5768人,境内目标逃犯全 到案率达88.7%,43144名涉 黑涉恶违法犯罪人员投案 自首。通过专项斗争,彻底 焰,黑恶犯罪得到了根本遏

善。全国公安机关共破获 会生态进一步形成。

中新社北京3月30日 涉黑涉恶刑事案件24.6万 电 全国扫黑除恶专项斗争 起,缴获枪支3114支,带动 总结表彰大会29日在北京 破获2015年以前陈年积案 举行。记者从会上获悉,在 8.08 万起,其中命案积案 为期三年扫黑除恶专项斗 2669 起,极大震慑了犯 争中,全国共打掉涉黑组织 罪。2020年全国刑事案件 比 2017 年下降 13.1%, 八类 严重暴力案件下降30%。 通过专项斗争,攻克了一 三年来,各地各有关部 批长期悬而未破的重大刑 事案件,全面整治了治安 乱点,有效净化了社会治 安环境。

会议称,法治权威充 分彰显。坚持以法治思维 和法治方式推进扫黑除恶 专项斗争,全国检察机关 起诉涉黑涉恶犯罪案件 会议指出,黑恶势力得 3.6 万件23万余人,全国 到有效铲除。全国共打掉 法院一审判决 3.29 万件

党风政风社会风气明 显好转。全国纪检监察 机关共立案查处涉黑涉 部缉拿归案,境外目标逃犯 恶腐败和"保护伞"案件 89742件,立案处理115913 人,给予党纪政务处分 80649 人,移送司法机关 打击了黑恶势力的嚣张气 10342 人。 通过专项斗 争,推动全面从严治党向 基层延伸取得重大进展, 社会治安环境显著改 风清气正的政治生态社

中国177个城市3月受两次强沙尘侵扰

致空气质量超标702天

中新社北京3月30日 电 3 月 中 旬 以 来, 中 国 受 到两次大范围沙尘过程 侵袭,中国生态环境部新 闻发言人刘友宾30日对 记者表示,从影响程度 看,全国共计177个地级 及以上城市受到两次强 沙尘天气过程影响,导致 空气质量超标702天,按 全年计算,全国优良天数 比例下降约0.6个百分

今年3月14日至19 日、27日至29日,中国北 方地区先后经历了两次大 示,这两次沙尘天气过程



北京地区出现大风和沙尘天气。

中新网记者 李霈韵 摄

范围的强沙尘天气过程。 主要起源于蒙古国,受蒙 根据风云气象卫星监测显 古气旋和冷高压影响,蒙 古国首先出现了大范围沙

尘暴天气,之后随着蒙 古气旋东移南下,形成 了影响中国北方大部分 地区的沙尘天气过程。

刘友宾说,强沙尘 天气对中国环境空气质 量带来严重影响。根据 国家环境空气质量监测 据,3月14日至16日的 达到严重污染。从沙尘 影响程度看,全国共计 公里,影响中国西北、华 177个地级及以上城市受 到两次强沙尘天气过程 影响,导致空气质量超标 40%;17 日至19日,受沙

国优良天数比例下降约 出现短暂沙尘天气;27

0.6 个百分点。 根据中央气象台数次出现大范围沙尘天气。 影响面积超过380万平方

日至29日,北方地区再

刘友宾说,沙尘暴的起 网数据,沙尘过境期间, 沙尘天气过程强度为近 因主要是自然因素,但也 中国北方多地空气质量 10年来最强,沙尘天气 再次提醒我们,人类只有 一个地球,人与自然是命 运共同体,良好的生态环 北大部、黄淮、江淮北部 境是最普惠的民生福祉, 等地,约占国土面积的 必须高度重视生态保护和 建设,加强国际合作,共建 702 天,按全年计算,全 尘回流影响,华北地区又 万物和谐的美丽家园。